

2017年9月

**30** 

第8期(紀第17期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

### 借鉴项目管控经验 推动行业水平提升

# 鄂尔多斯建筑业协会房建专业委员会组织开展质量安全标准化和绿色施工现场观摩会

9月4日,鄂尔多斯建筑业协会房建专业委员会组织我市部分房建专业委员企业走进内蒙古兴泰建设集团有限公司蒙古源流元二上都养工现场、市中心医院全科医生书养医生养生。 基地和内蒙古医科大学院教学格本工现场,观摩质量安全标准化进步的企工实施经验,聆听我市先进建筑施工企业创新管理的铿锵足音。

鄂尔多斯建筑业协会会长兼房 建专业委员会主任李飞云对此次观 摩会的重要性和必要性进行了强 调。他说,此次观摩会的主要任务是 学习推广先进施工企业在工程施工 过程中安全标准化、绿色施工、工程 质量管理标准化的经验做法,进一 步促使我市建筑施工安全和工程质 量管理工作得到强化和提升。希望 通过此次观摩学习,大家多学习、多 借鉴、多交流,把学到的、看到的带 回去,应用在工作实践中,不断提高 对抓好工程质量重要性的认识,充 分调动各方面的积极性,加强工地 安全施工管理,提高我市施工现场 工程质量安全管理水平, 并将绿色 施工的诸多好经验、好方法在我市 推广开来,全面提升我市绿色施工 管理水平,推动我市创建绿色施工 示范工程新局面。

观摩工地现场,随处可见提高安全质量意识、确保工程质量的标语,"质量为重"、"绿色为先"的主题非常突出。在蒙古源流元上都施工现场,参加观摩企业代表进行了施工安全体验,包括安全带使用体验、应急消防体验、洞口坠落体验等,切身感受到了施工安全防范的重要性和必要性。企业代表纷纷拿起相机、手机对



施工现场的创新应用、科技化、标准化等施工管理模式进行记录,并和现场项目负责人热烈探讨安全标准化、绿色施工、工程质量管理标准化的经验做法;在市中心医院全科医生培养基地和内蒙古医科大学学院教学楼施工现场,参加观摩企业代表们观度了BIM技术在项目施工过程中的成了BIM技术在项目施工过程中的应用和施工质量标准化视频。内蒙古民建过程中积极应用BIM、信息化、物联网、大数据等新技术,通过打大物联网、大数据等新技术,通过打大大智慧工地、信息化工地等方式,大大提高了项目管理效率和工作质量。

企业代表们都对新技术在工地中的相 应用产生了浓厚了兴趣,询问 BIM 相 关技术问题、投入成本、运营方路 等。除此外,观摩工地样板引路的 度,为施工质量控制提供了良好 标尺。现场建筑结构的柱、梁外 所阳角顺直且饱满、堆放材料的的 有防雨棚、严格控制了原材料的场 有防雨量管理方面,项目现场坚力 量。在质量管理方面,项目现场坚力 技术交底和技术创新,成成责人工作 量检查小组,落实企生生产工而精 制度,对化、规范化管理。高效而 制度,不化、规范化管理。高效而 行常态验、严苛而细致的项目管控,让



参加观摩的企业代表们由衷为其点

李飞云会长介绍说:"这次观摩的两处建筑工地,质量管控、绿色施工等诸多方面都达到了较高水平,很多做法都值得学习和推广,树立了很好的学习榜样,下一步将在全市深入推进建筑施工工程质量安全、绿色施工标准化管理,不断提升建筑工地的良好形象。"

"这次现场观摩会真是太有用了,有了比较,才知道差距,回去后我得把取到的'经'念好。"现场一位企业代表由衷的说。

工程质量,百年大计;绿色施工,惠国为民。此次房屋建筑企业质量安全标准化和绿色施工现场观摩会,吸引了我市房屋建筑企业负责人、项目负责人和质量、安全、绿色施工相关工作人员纷纷到场参观学习。房屋建筑企业以此次观摩会为契机,互相交流、探讨,研究总结经验,进一步提升质量管理能力和施工安全管理,推进建筑行业新工艺、新做法,倡导绿色施工,为全面提高我市建设工程质量安全标准化和绿色施工水平进一步夯实了基础。

(魏波)

### 鄂尔罗斯建筑业协会祝全介人民国庆节快乐!

# 我市多家企业获评"2017 年度 全国建筑业 AAA 级信用企业"

近日,"2017年度全国建筑业 AAA 级信用企业"榜单正式揭晓,共有 204家企业入选,其中我市鄂尔多斯市东方路桥集团股份有限公司、内蒙古天骄公路工程有限责任公司、内蒙古电子科技有限责任公司3家企业获评"2017年度全国建筑业 AAA 级信用企业"。

全国建筑业 AAA 级信用企业评审工作是由中国建筑业协会每年一次在全国范围内组织开展,是我国建筑业企业综合诚信能力评定的最高奖,旨在弘扬诚信经营、有序竞争的行业风气,充分发挥诚信自律的示范带头作用,严格履行合同,积极履行社会担当,践行质量意识,坚持以诚信树信誉、以品牌拓

市场的经营理念,切实提高工程质量和安全管理水平。

鄂尔多斯市东方路桥集团股份有限公司、内蒙古天骄公路工程有限责任公司、内蒙古电子科技有限责任公司3家企业"2017年度全国建筑业AAA级信用企业"荣誉的获得,是对3家企业综合诚信能力的肯定,希望我市建筑施工企业以先进典型为标杆,坚持以科学发展观为统领,加强内部信用制度建设,创建信用品牌,把诚信经营建设作为促进企业做大做强的一项重要战略任务来抓紧抓好,为推动建筑业持续健康发展做出新的更大的贡献。

# 我市企业承建多项工地获评"2016 年 AAA 级安全文明标准化工地"

近日, "2016年 AAA 级安全文明标准化工地"榜单揭晓,共有 500 家工地被评为 "2016年 AAA 级安全文明标准化工地",其中我市内蒙古兴泰建设集团有限公司承建的内蒙古医科大学第二附属医院迁建工程工地,内蒙古自治区儿童医院、妇产医院、妇幼保健院外迁合建项目工地对"" "2016年 AAA 级安全文明标准化工

"AAA 级安全文明标准化工地"评选活动由中国建筑业协会建筑安全分会每年在全国范围内评选得出,是国家住房城乡建设部批准的建筑安全文明施工最高奖项,被业

内誉为安全文明施工方面的"鲁班奖",旨在 促进施工企业重视并做好建设工程项目施 工工地安全文明标准化工作,规范施工安全 生产,提高施工现场管理水平,保障建筑职 工生命安全与健康。

希望荣获"AAA级安全文明标准化工地"的施工企业,继续做好建设工程项目施工工地安全文明标准化工作,牢固树立"以人为本、关爱生命、安全发展"的理念,不断加强企业安全生产标准化建设,不断推进我国工程建设施工安全生产形势持续稳定向好。

(赵璐玮)

### 绿色 开放 创新 协通 寒旱











### 记内蒙古鑫通建设集团有限公司



历经28年打拼,内蒙古鑫通 建设集团有限公司现已发展成为 拥有建筑工程施工总承包壹级、 市政公用工程施工总承包贰级、 建筑装修装饰工程专业承包贰级、 园林绿化施工总承贰级、公路工 程施工总承包叁级、预拌混凝土 专业资质为一体的大型综合性建 设施工企业。

依托雄厚的实力、先进的生产 技术和科学的管理,内蒙古鑫通建 设集团有限公司在竞争激烈的内蒙 古中西部地区建筑行业闯出了一片 新天地。在团队建设、品牌打造、管 理创新和文化理念等方面, 日臻成 熟与完善,成为了鄂尔多斯地区优 秀建筑企业的缩影和代表。

工程业务是建筑企业生存和发 展的命脉,内蒙古鑫通建设集团有

限公司始终把开拓市场作为起家立 业的根本,实施"立足鄂尔多斯、面 向内蒙古"的发展战略,充分发挥信 誉、品牌、技术、实力等方面的优势, 主攻规模市场,确立目标市场,拓展 新的业务区域,加大承建重点工程 项目的力度,提高市场占有率。工程 业务领域从鄂尔多斯市发展到了呼 和浩特市等周边地区,实现了跨地 区发展、跨行业经营的新飞跃,业务 总量保持着良好的发展态势。先后 在呼和浩特市、东胜区、伊金霍洛 旗、鄂托克旗、准格尔旗等地承建了 呼和浩特市丽苑阳光城、世奥大厦, 伊旗水岸华城•浦园住宅小区、准格 尔旗第五中学教学楼、四子王旗党 政大楼、鑫通集团大厦、鑫通大厦等 项目,累计完成了200多个施工项



全新的项目形象策划、文明整洁 的现场施工环境、业内领先的管理理 念、精益求精的质量控制措施,内蒙 古鑫通建设集团有限公司获得了自 治区、市、区各级主管部门多个专业 奖项和表彰。

一份耕耘,一份收获。熠熠生辉 的奖牌,是对鑫通人秉承"追求卓越、 争创一流"的最好褒奖。荣誉背后, 凝聚着企业广大干部员工的心血和 汗水, 镌刻着内蒙古鑫通建设集团 有限公司在科学发展道路上大踏步 走过的一串串稳健、坚实的足迹。 为立足高位竞争,赢得先发优势, 内蒙古鑫通建设集团有限公司不断 加大投入,建立和完善科技创新工 作机制,加快形成以企业为主体、 市场为导向、产学研相结合的技术创 新体系。

质量是企业立企之本, 也是企 业腾飞的双翼。内蒙古鑫通建设集 团有限公司坚定不移地走质量强企 之路,不断规范质量管理工作。根据 市场形势、企业发展战略要求,每年 制定质量工作年度计划和工程创优 计划,并层层分解落实。各基层单 位、项目部严格按照质量目标和创 优目标要求,从施工组织准备开始 到最后竣工的全过程,坚持高标准、 严要求,最大限度节约资源和减少 对环境的影响, 严格遵守国家有关 标准和规范, 在项目施工过程中推 广应用新技术、新工艺、新设备、 新材料和新产品,积极预防质量通 病,降低建筑能耗,开展绿色施 工,使"质量开拓市场、精品回报 社会"的质量方针真正落到了实 处,实现了对社会的质量承诺和企

多年来,内蒙古鑫通建设集团有 限公司恪守稳健、可控、持续的发展 理念,不盲目扩大产值规模,而是更 注重企业的运行质态。2009年6月, 在东胜铁西三期建立约 3000 亩的 "鑫通园区",园区内开发建设了鑫通 商住花园 A 区(鑫通·御园)、鑫通商 住花园 B 区(鑫通·绿雅阁)、鑫通商 住花园 B 区(鑫通·汇景园)、移动家 园 C 区, 小区已全部入住, 其中鑫通 商住花园 B 区(鑫通·绿雅阁)、鑫通 商住花园 B 区(鑫通·汇景园)是为鄂 尔多斯市中北煤化工有限公司和鄂 尔多斯市农村商业银行开发建设的 住宅与办公一体化多功能小区。鑫通 园区正在向着人性化、生态化,具有 家居、办公、餐饮、娱乐、文体活动、会 议培训等多种功能于一体的方向迈

作为内蒙古自治区重点企业,内 蒙古鑫通建设集团有限公司为社会 提供了上万个就业岗位。同时,本着 "富裕职工、回报社会"的企业宗旨, 积极参与社会各项公益事业,先后为 汶川地震灾区、玉树地震灾区,以及 地方教育基金等多项公益事业累计 捐资 2000 多万元,获得了社会各界 的广泛赞誉,被自治区评为"最具爱

岁月曾著风雨, 更待满树繁花。 在过去的峥嵘岁月,鑫通人用众志成 城描绘出一篇篇浓墨重彩,用砥砺奋 进书写出一座座铸业传奇。在如今的 "经济新常态"下,鑫通人又迈着稳健 的步伐,在未来前进的道路上继续团 结拼搏、务实创新,为打造"百年鑫 通"的企业目标不断谱写恢弘灿烂

(文/图 段继平)

## 人力资源社会保障部研究制定《国家职业资格目录》公布

为进一步加强职业资格设置实 施的监管和服务,人力资源社会保 障部研究制定了《国家职业资格目 录》,经国务院同意,于9月12日予 以了公布。

此次公布的国家职业资格目录 共计140项。其中,专业技术人员职 业资格 59 项,含准入类 36 项,水平 评价类 23 项;技能人员职业资格 81 项,含准入类5项,水平评价类76

项。设置准入类职业资格关系公共 利益或涉及国家安全、公共安全、 人身健康、生命财产安全,均有法 律法规或国务院决定作为依据;水平 评价类职业资格具有较强的专业性 和社会通用性,技术技能要求较 高,行业管理和人才队伍建设确实

国家按照规定的条件和程序将 职业资格纳入国家职业资格目录,

实行清单式管理,目录之外一律不 得许可和认定职业资格,目录之内 除准入类职业资格外一律不得与就 业创业挂钩;目录接受社会监督,保 持相对稳定,实行动态调整。

具体职业资格目录已上传至鄂 尔多斯建筑业协会网站政策法规版 块,有需要的企业或个人可进入鄂 尔多斯建筑业协会网站(http://www. ordos.ix.org/)下载阅读。

### 国务院印发79号文助推PPP

近日,国务院办公厅印发《国务院办公厅关于进一步激发民间有效 投资活力促进经济持续健康发展的指导意见》国办发[2017]79号,通过 多种方式鼓励民间资本参与 PPP 项目。

其中政府信用问题再次被提及:"要认真履行与民营企业签订的合 法合规协议或合同,不得以政府换届、相关责任人更替等理由拒不执行, 不得随意改变约定,不得出现'新官不理旧账'等情况。

这也是继 2016 年 11 月底《中共中央国务院关于完善产权保护制度 依法保护产权的意见》印发后,国务院再次给参与 PPP 项目的社会资本方 吃了定心丸。

### 住建部新规来袭, 强化工程造价监管势在必行

工程造价监管是建设市场监管 的重要内容,加强和改善工程造价 监管是维护市场公平竞争、规范市 场秩序的重要保障。

今年起,发布了多项关于工程 造价监管的文件:

2017/02/06:印发 2017 年工作要

2017/02/06:印发 2017 年工程造 价计价依据编制和管理工作计划; 2017/08/04:发布工程造价事业

发展"十三五"规划; 2017/09/16:人力资源社会保障 部发布关于公布国家职业资格目录 的通知,造价工程师进入《国家职业

资格目录》: 2017/09/18: 国家发改委等 9 部 委印发《标准设备采购招标文件》等 五个标准招标文件;

2017/09/14:发布关于征求《建 设项目总投资费用项目组成》《建设 项目工程总承包费用项目组成》意见

近日,为完善工程造价监管机 全面提升工程造价监管水平,住 建部针对工程诰价监管发布了《住房 城乡建设部关于加强和改善工程造 价监管的意见》(以下简称《意见》)。 《意见》针对目前存在的问题发布了

相关指导建议。 现存问题:

1、工程造价咨询服务信用体系

2、计价体系不完善; 3. 计价行为不规范:

4、计价监督机制不完善。

具体措施: 1、深化改革,营造良好市场环

(1)优化资质资格管理。进一步 简化工程造价咨询企业资质管理, 全面实行行政许可事项网上办理; 完善造价工程师执业资格制度:推 进造价工程师执业资格国际互认。

(2) 建立以信用为核心的新型 市场监管机制。

(3) 营造良好的工程造价咨询 业发展环境。开展全过程工程咨询, 设立合伙制工程造价咨询企业。

(4)完善工程造价咨询企业退 出机制。 2、共编共享计价依据,搭建公

平市场平台。 (1) 完善工程建设全过程计价 依据体系。加快编制工程总承包计 价规范,统一工程造价综合指标指 数和人工、材料价格信息发布标准。

(2) 大力推进共享计价依据编 制。整合各地、各有关部门计价依据 编制力量,共编共享计价依据,并及 时修订,提高其时效性。

(3)突出服务重点领域的造价指 标编制。

(4) 完善建设工程人工单价市 场形成机制。

3、明确工程质量安全措施费用, 突出服务市场关键环节。 (1)落实安全文明施工、绿色施

丁等措施费。 (2)合理确定建设工程工期。 4、强化工程价款结算纠纷调

解,营造竞争有序的市场环境。 (1)规范工程价款结算。 (2)强化工程价款结算过程中农

民工工资的支付管理。 (3) 建立工程造价纠纷调解机 制。制定工程造价鉴定标准,规范工 程造价咨询企业、造价工程师参与工 程造价经济纠纷鉴定和仲裁咨询行

5、加强工程造价制度有效实施, 完善市场监管手段。

(1) 加强政府投资工程造价服 务。建立工程造价全过程信息服务 平台,完善招标控制价、合同价、结算 价电子化备案管理。

(2)开展工程造价信息监测。

(3)建立工程造价监测指数指标。 (4)规范计价软件市场管理。建 立计价软件监督检查机制。

